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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην εκδήλωση για παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος  
για θέματα πυρασφάλειας στα σχολεία Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης 

Δευτέρα, 8 Ιουνίου 2026, 09:00, Δημοτικό Σχολείο Αστρομερίτη  
 
 

Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι σήμερα στην εκδήλωση για την επίσημη παρουσίαση του 

εκπαιδευτικού προγράμματος σε θέματα πυρασφάλειας στα σχολεία Δημοτικής και Μέσης 

Εκπαίδευσης. 

 

Το σχολείο οφείλει να είναι χώρος που προάγει τη γνώση και τη δημιουργία αλλά και την 

ασφάλεια. Στο πλαίσιο αυτό, ο σχεδιασμός του προγράμματος αποδεικνύει την ισχυρή 

βούλησή μας και την προτεραιότητα που αποδίδουμε όσον αφορά την εξέλιξη του σύγχρονου 

και ασφαλούς σχολείου, το οποίο θα αναπτύσσει το αίσθημα αλλά και κουλτούρα ευθύνης, 

καλλιεργώντας τις απαραίτητες δεξιότητες τόσο στους εκπαιδευτικούς όσο και στα παιδιά. 

Ανάμεσα στους υπόλοιπους σχεδιασμούς μας προς την κατεύθυνση αυτή, αναλάβαμε από 

κοινού με άλλους αρμόδιους και οργανωμένους φορείς την υλοποίηση σειράς δράσεων, με 

απώτερο σκοπό την ενημέρωση και την εκπαίδευση για θέματα πυρασφάλειας στα σχολεία 

Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης. Μέρος των εν λόγω δράσεων αποτελεί και η επίσκεψή 

μας στο σχολείο σας. Σε συνέχεια, των διαλέξεων που προηγήθηκαν στην εκπαιδευτική 

κοινότητα όλων των επαρχιών, σχετικά με την πρόληψη και την αντιμετώπιση πυρκαγιών, 

σήμερα παρουσιάζεται το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που αφορά τα παιδιά. 

 

Το πρόγραμμα, όπως ακριβώς και ο στόχος μας, ανταποκρίνεται σε μια ουσιαστική ανάγκη: 

στην απόκτηση των απαραίτητων γνώσεων και δεξιοτήτων από τα παιδιά μας που μπορούν 

να ενδυναμώσουν την ασφάλεια των ίδιων και των συνανθρώπων τους. Το πρόγραμμα 

αξιοποιώντας παραδοσιακά και μοντέρνα εκπαιδευτικά εργαλεία, καθώς επίσης τη 

διαδραστική μάθηση, προάγει τη διαφώτιση για την αξία του εθελοντισμού, αλλά και την 

εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των παιδιών σε θέματα πυρασφάλειας. 

 

Απώτερη επιδίωξη είναι η συστηματική καλλιέργεια κουλτούρας πρόληψης και η απόκτηση 

βασικών γνώσεων και δεξιοτήτων, αναφορικά με την αυτοπροστασία και την ορθή αντίδραση 

σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. Τα παιδιά θα μάθουν πώς να προλαμβάνουν κινδύνους, 

πως να αντιδρούν ψύχραιμα και να αλληλοεπιδρούν σε περίπτωση πυρκαγιάς. Κυριότερα, 

μέσα από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα διαμορφωθούν ως υπεύθυνοι και ενεργοί πολίτες, 



  

οι οποίοι θα μεταφέρουν τη γνώση και θα λειτουργούν ως πρεσβευτές ασφάλειας στις 

οικογένειές τους και την τοπική κοινωνία. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Είναι για αυτούς ακριβώς τους λόγους που το πρόγραμμα αναγνωρίζεται ως ιδιαίτερης 

σημασίας και σπουδαιότητας. Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον Αρχιπύραρχο και τους 

λειτουργούς της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, τη Διευθύντρια Εταιρικής Υπευθυνότητας της 

Τράπεζας Κύπρου, τον Διευθυντή και τους εθελοντές της ομάδας SupportCY και τον Πρόεδρο 

της Οργάνωσης Συνταξιούχων Πυροσβεστών. Η τεχνογνωσία που προσφέρουν μέσα από τον 

σχεδιασμό και την εφαρμογή του εκπαιδευτικού προγράμματος και των επιμορφώσεων στα 

σχολεία μας, είναι καθοριστική για την επίτευξη των κοινών μας στόχων. Η συμβολή σας στις 

προσπάθειες του Υπουργείου μας για τη δημιουργία του ασφαλούς σχολείου είναι ανεκτίμητη. 

Δράττομαι, επίσης της ευκαιρίας, να εκφράσω τις ευγνώμονες μας ευχαριστίες για την 

αυταπάρνηση που επιδεικνύουν τα μέλη σας, κάθε φορά που η πατρίδας μας αντιμετωπίζει 

καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, συμβάλλοντας στον μέγιστο βαθμός στην προστασία των 

πολιτών και του τόπου μας. 

 

Επενδύουμε και θέτουμε ως στόχο την εξέλιξη της αγαστής μας συνεργασίας, με την 

υλοποίηση πρόσθετων δράσεων και συνεργειών προς όφελος της κοινωνίας. 

 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνω στη διεύθυνση και το προσωπικό του Δημοτικού Σχολείου 

Αστρομερίτη για τη φιλοξενία της σημερινής εκδήλωσης. Θέλω να σας επαινέσω για το 

πλούσιο έργο που επιτελείτε, για το οποίο είμαι ενήμερη. Στο σύνολό σας, παραμένετε 

προσηλωμένοι στην κατάκτηση της γνώσης, την πρόοδο του σχολείου σας αλλά και τη 

δημιουργική λειτουργία του, τόσο για εσάς όσο και για την κοινωνία μας. Αυτός, άλλωστε 

πρέπει να είναι και ο κοινός μας στόχος. 

 

Οι σχολικές μας μονάδες να εξελίσσονται καθημερινά και να αποτελούν χώρους στους 

οποίους, τόσο το εκπαιδευτικό προσωπικό και τα παιδιά μας, θα μπορούν να ανταλλάξουν 

επωφελώς γνώσεις, να αναπτύξουν τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντα και την προσωπικότητά τους 

και να καταστούν στους ενεργούς και δημοκρατικά σκεπτόμενους πολίτες. Ιδιαίτερης σημασίας 

είναι ότι συμμετέχετε και υλοποιείται ποικίλες δράσεις και προγράμματα, πέραν του 

καθορισμένου εκπαιδευτικού χρόνου, που ενισχύουν το γνωστικό πεδίο και τις δεξιότητες των 

παιδιών αλλά και την ενεργό διάδραση τους με την κοινωνία. 

 

Η ευρύτερη και αγαστή συνεργασία του σχολείου μαζί με τον Σύνδεσμο Γονέων, τη Σχολική 

Εφορία και άλλους φορείς, όπως και τα επιτεύγματα που σημειώνει η σχολική μονάδα, 

αποδεικνύει την αφοσίωση στην κοινή σας αποστολή, που προωθεί το σχολείο σας ως χώρο 



  

δημιουργίας, πολιτισμού, έκφρασης, διαλόγου και κοινωνικού προβληματισμού. Σας συγχαίρω 

θερμά. Να είστε βέβαιοι και βέβαιες ότι θα συνεχίσουμε να βρισκόμαστε στο πλευρό 

στηρίζοντας και ενδυναμώνοντας το έργο σας προς όφελος των παιδιών μας. 

 

Κυρίες και κύριοι, Αγαπητά μου παιδιά, 

 

Η πυρασφάλεια είναι στάση ζωής, την οποία οφείλουμε να διαμορφώνουμε στους πολίτες από 

τη νεαρή τους ηλικία. Είναι την ίδια στιγμή στάση ζωής την οποία έχουμε χρέος να διδάξουμε 

εμείς οι μεγαλύτεροι στα παιδιά μας, μέσα από το παράδειγμά μας. 

  

Μπαίνοντας πλέον στο καλοκαίρι, είναι, επίσης, σημαντικό να θυμόμαστε ότι στην πατρίδα μας 

επικρατούν, για μία μακρά περίοδο, καιρικά φαινόμενα που χαρακτηρίζονται από υψηλές 

θερμοκρασίες, με αποτέλεσμα να αυξάνεται ο κίνδυνος εκδήλωσης πυρκαγιών. Είναι ευθύνη 

όλων μας, επομένως, να προστατεύσουμε τον τόπο μας και τους συνανθρώπους μας. 

 

Σήμερα, δίδεται η ευκαιρία σε όλους μας να αποκτήσουμε νέες γνώσεις και δεξιότητες, που θα 

μας καταστήσουν έτοιμους σε περιπτώσεις ανάγκης. Ας θυμόμαστε πάντοτε, όμως, ότι η 

πρόληψη αποτελεί την πλέον αποτελεσματική μορφή προστασίας.  


